

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Uruguay ya ha nombrado a su agente comercial cerca del Gobierno de Franco

Ayer no hubo novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

LOS JAPONESES, DESPUES DE VIOLENTISIMO ATAQUE, QUEDARON AYER TARDE A LAS PUERTAS DE NANKING, DONDE SE PROPONIAN ENTRAR EN LA MADRUGADA DE HOY. YA EN POSESION DE LA CAPITAL CHINA, SE REUNIRAN, CON EL EMPERADOR, LOS ALTOS DIGNATARIOS NIPONES, PARA DECIDIR LA POLITICA A SEGUIR CON CHINA Y CON LOS PAISES QUE EN ELLA TIENEN INTERESES CREADOS. AYER QUEDO CONSTITUIDO EN SHANGAY EL NUEVO GOBIERNO AUTONOMO, QUE HA ADOPTADO UNA NUEVA BANDERA

Sigue la baja vertiginosa de la peseta roja: ésta, en París, ha sido cambiada a razón de 22 céntimos de franco, mientras que la peseta nacional se ha pagado a razón de 1'85 francos. — Para dar idea del desbarajuste monetario en la zona roja, diremos que sólo los Auntamientos de Cataluña llevan emitidos 427 modelos de billetes. — Se ha proyectado en Salamanca una interesante película de la estancia de los "Flechas" españoles en Italia

La prensa revela un importante documento británico: una circular del Almirantazgo, dirigida a todos los mandos de su flota, que refleja la preocupación de Inglaterra ante el aumento de los contingentes militares italianos en Libia y la existencia de nuevos aeródromos en Sicilia, y habla de la división de Palestina y de la ocupación de una isla de las Azores, para que otros no la tomen para hacerla servir como base submarina. — Continúa en Roma, siendo objeto de efusivos agasajos, el Primer Ministro yugoeslavo, quien visitó a los Reyes-Emperadores y cenó y conferenció con Mussolini en el Palacio Venecia

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 6 de Diciembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El Aguinaldo del soldado

PRECISA ESPLENDIDEZ Y RAPIDEZ

Todas las radios nacionales realizan una intensa campaña en pro del aguinaldo del soldado. Los cronistas de guerra, aprovechando los actuales momentos de calma en los frentes, se dirigen también a la retaguardia, pidiéndole, apremiantemente, que sea espléndida en sus donativos para las Navidades de los soldados. Y en la misma insistente forma solicitan igualmente donativos a las Delegaciones de Frentes y Hospitales.

La cosa no es para menos. Nos vamos acercando a Navidad. La retaguardia pasará tranquilamente en sus casas, al calor de sus braseros y al resguardo de sus viviendas, las familias disfrutará de sus fiestas navideñas.

Y precisa que esa retaguardia no olvide a los que la defienden y propan y consigan tenerla alejada de los rojos combatientes. Precisa que la retaguardia tenga siempre presente, y más aún en estos momentos, a los que en los frentes luchan y

aguantan en campos abiertos esos frios y esas heladas propias de la estación en que nos encontramos, mientras ella disfruta del bienestar que proporciona el sentirse seguros de la contención del enemigo.

En crónica que aparece en otro lugar de este número, encontrará el lector la forma entusiasta con que las provincias liberadas contribuyen a las suscripciones abiertas en favor del Aguinaldo del soldado. Aquí, en Palma, se han iniciado también esas suscripciones, y precisa — lo requiere, lo exige el deber de la retaguardia para con la vanguardia que la defiende — que esas suscripciones aumenten rápidamente, con la máxima urgencia, pues lo reclama la fecha en que estamos, y contribuyendo todos — las familias, los comercios, las industrias — a acrecentarlas espléndidamente, con las mayores sumas posibles.

Así lo reclama el deber, el patriotismo, el espíritu cristiano.

La fiesta de los artilleros en honor de Santa Bárbara

En Sóller

Las fuerzas de artillería destacadas en Sóller celebraron el sábado, solemnemente, la festividad de su patrona, Santa Bárbara.

En la iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación, hermosamente adornada con damascos, macetas de plantas y flores, trofeos militares y profusa decoración en el interior, y con arroyos, palmas, guirlandas y un artístico arco, con el retrato del Generalísimo Franco y la inscripción "Viva Santa Bárbara!", en el exterior celebró una misa, a las diez y media, el capellán auxiliar castrense de aquella Base Naval, Rdo. P. Tomás López, S. J., y a ella asistieron las Autoridades militares, de Marina y civiles de dicha localidad y los Jefes y Oficiales del arma de Artillería y las demás de aquella guarnición. La Delegación local y los Requetés de Falange, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las tropas francas de servicio. A la terminación se efectuó brillante desfile.

Con motivo de esta fiesta, se sirvió a los soldados una comida extraordinaria, la Oficialidad se reunió en fraternal banquete y por la noche se celebró una velada recreativa en el "Teatro Kursaal", organizada por los artilleros, en colaboración con la mencionada Sección Femenina de Falange, cuyo producto fué destina-

El Congreso Eucarístico nacional italiano de Trípoli

Una nueva demostración del renacimiento espiritual del Africa del norte, floridísimo plantel de comunidades cristianas en la época de las persecuciones, acaba de señalarle en la Tripolitania con el XII Congreso Eucarístico Nacional italiano, primero Intercolonial.

El Congreso de Trípoli ha tenido una característica particular, nueva en el desenvolvimiento de estas grandes manifestaciones eucarísticas. Es la primera vez — observaba el representante del Sumo Pontífice en su discurso inaugural — que el benéfico influjo de un Congreso Eucarístico se extiende deliberada y oficialmente a la gente de color. Lo re-

Magníficas y solemnísimas han sido las fiestas eucarísticas de Trípoli. Las ha presidido el Cardenal Dolci, Legado de Su Santidad en el Congreso, a quien acompañaban los Cardenales Ascalesi y Caccia Dominioni además de numerosos obispos de Italia.

Al representante del Pontífice se le han tributado calurosísimas demostraciones de adhesión desde su llegada a Trípoli hasta su regreso a Italia. Pregomario el vistoso cortejo que se formó al hacer el Cardenal Dolci su entrada en la ciudad y las manifestaciones entusiastas del pueblo tripolitano ante la residencia del Gobernador, Mariscal Balbo, de quien



El Cardenal Legado, acompañado del Gobernador General, Mariscal Italo Balbo, y de los demás Cardenales y séquito, revisa las tropas.

maba en cierta manera el carácter universal de la Iglesia, que tiene por único objeto la dilatación del Reino de Cristo sobre la tierra.

El Africa negra, que sabe de los heroísmos y fatigas apostólicas de un San Frumencio, de un Cardenal Lavigerie, de un Cardenal Massaia, de un venerable De Jacobis y tantos otros difusores de la civilización cristiana y católica, el Africa tenebrosa ha sonreído en estos últimos días a la esperanza de la Madre Iglesia de Roma.

del Gobernador General, Mariscal Balbo, y de los demás Cardenales y séquito, revisa las tropas.

fué huésped oficial el Cardenal durante su estancia en Trípoli.

Intensa ha sido la participación de los fieles, civiles y militares, de la colonia, en las múltiples funciones del Congreso, que se han desarrollado no sólo en las iglesias de la ciudad sino también en las de los oasis circunvecinos con verdadero fervor.

Un detalle de la parte que ha tomado el ejército colonial italiano en el Congreso Eucarístico, siguiendo el ejemplo de su Gobernador, lo constituyen los actos realizados en Cas-



Llegada del Cardenal Legado a Trípoli; el pintoresco cortejo que se formó desde el muelle a la Catedral.

Formemos una juventud patriótica, fuerte, disciplinada. Corazones de fuego y músculos de acero. Pero no nos olvidemos de dotar a los jóvenes de una conciencia profundamente cristiana, si queremos una España grande y libre. He aquí nuestra misión, miembros de la ACCION CATOLICA.

¡Alistaos en Acción Católica!

¡Contribuid a sostenerla tomando la tarjeta Diocesana de Acción Católica!!

Alocución del Presidente de la Cruz Roja, Excmo. Sr. Conde de Vellellano

Alocución pronunciada el sábado 4 por el microfono de Radio Nacional, por el Excmo. Sr. Conde de Vellellano, Presidente de la Cruz Roja:

Perdonad que quien en estos dos años triunfales no se ha dirigido a vosotros por la Radio, lo haga hoy en cumplimiento de un deber. Brevemente, porque gran parte del mismo no admite por su índole divulgación ni detalle. Su eficacia está en relación directa con el silencio. Como tantos otros relacionados con la guerra. Concedida por el Gobierno autorización para una colecta pública a favor de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA, patrocinada por su Presidenta de Honor, Excmo. Doña Carmen Polo de Franco, se ha fijado el 8 de Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de aquella benéfica institución.

Como jefe supremo de la misma, me dirijo a los españoles todos, cantera inagotable de generosidad y abnegación, pidiéndoles su ayuda, pero muy principalmente a aquellos que saben, que les consta de ciencia cierta, el empleo que la Cruz Roja hace de sus fondos sociales, en la que ni el Jefe ni los demás miembros de sus Asambleas de todas clases, perciben remuneración alguna.

A los familiares del millón de personas que por su mediación y la del

teí Benito, dónde se encuentra un aeródromo; cientos de soldados conseros y comulgaron después de oír algunas conferencias dedicadas a ellos especialmente.

Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, por radiogramas, telegramas, cartas y fichas, han tenido noticias verídicas y periódicas de seres queridos, llevando a su atribulado ánimo la tranquilidad y bienestar espiritual que su inquietud y zozobra de mandaban.

A las de las 30.000 personas que, entre hombres mujeres y niños se han reintegrado, si no a sus hogares materiales, muchos de ellos deshechos, a este gran trozo de la España Nacional, en el que no hay ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan, según frase felicísima e insuperable del Caudillo Franco.

A las de los miles de heridos y enfermos que, recogidos desde los frentes de combate por los 200 camilleros de la Cruz Roja (7 de los cuales han muerto), que en ellos prestan heroicos servicios, llevados por los 700 de las ciudades y transportados por los 66 auto-ambulancias, han pasado por las 3.791 camas de los 25 hospitales de la Institución, perfectamente dotados y equipados, asistidos por los más caracterizados médicos y cirujanos, por centenares de santas Hermanas de la Caridad, y por el millar de enfermeras abnegadas y competentes (4 muertas), todo bajo el símbolo universalmente conocido, enaltecido y respetado de la CRUZ ROJA.

A los de los que han recibido en función de asistencia médico-social en el centenar de Dispensarios más de 80.000 botes de leche condensada, aceite de hígado de bacalao, medicamentos, 50.000 prendas de ropa nueva y calzado de hombre, mujer y niño, e incontables cantidades de ropa usada, y socorros en metálico o en especie, instrumental, etc., etc., por cifra de 3.500.000 de pesetas, aportada en gran parte por generosos donantes nacionales y extranjeros, dentro y fuera de nuestra Patria, a los cuales aprovecho la ocasión para reiterarles el más profundo reconocimiento.

A los familiares de todos ellos, como agradecidos, me dirijo, para pedirles que no rehúen en el día de la Inmaculada Concepción de este II Año Triunfal, la banderita de la Cruz Roja, aunque solo puedan dar unos céntimos.

Me dirijo también a los abnegados a los guerreros generosos que lo están dando todo por sus ideales, a los espléndidos por naturaleza y por costumbre, a los ricos y poderosos, particulares e instituciones que no han necesitado ni antes ni ahora ni mañana el estímulo ni el acicate de nadie para ser desprendidos y celosos cumplidores de sus cristianos, ciudadanos y patrióticos deberes.

Y, por último, y muy singularmente a los que no han ofrecido a la Patria la vida, la sangre o la salud de sus hijos, ni los escarnios hechos a sus hijos, ni la muerte de sus familiares asesinados, ni sentido las angustias de sus presos queridos encarcelados

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página.)

Dos heroicas señoritas enfermeras PREFIRIERON CAER PRISIONERAS ANTES QUE ABANDONAR A SUS HERIDOS

El Generalísimo, después de rescatarlas, las ha condecorado

Cualquier cosa daría, en este día, para que mis palabras fueran escuchadas en el mundo entero. Y, desde luego, bien quisiera que las pudiesen oír los rojos, y aun más las rojas. Esas mujeres parecen tener a gala deshonrar el nombre de España con actos de barbarie y despojo, de dureza de corazón inconcebible en quienes en España nacieron, y por ser españolas estaban obligadas a honrar siempre tan alto don.

Por cierto, contra esa ferocidad de las mujeres de la España marxista, que ha estremecido al mundo entero, nosotros podemos ofrecer ejemplos que vuelven a prestigiar el nombre de las hijas de España. El caso que voy a relatar es ejemplar, pero no único ni extraordinario, porque de esta misma calidad podría buscar centenares de ellos. Es así:

Os acordáis de la célebre ofensiva de abolladura de Brunete? En los primeros días, en el primero y segundo, nada; los rojos lanzaron contra las posiciones de vanguardia contingentes de elementos de guerra poderosísimos, consiguiendo penetrar entre nuestras líneas y llegando a poner pie en algunas avanzadillas. El pueblo de Brunete, situado a muy pocos kilómetros de la línea de fuego, tenía instalado un pequeño hospital de sangre, con medios adecuados, como son todos los nuestros para poder prestar asistencia conveniente e incluso hacer operaciones a los heridos que llegan del frente con lesiones graves y a los que es imposible someterles a una larga evacuación. Y en aquel hospital de primera línea, en el equipo quirúrgico correspondiente, prestaban sus servicios, como enfermeras, varias señoritas. El mando dió el orden de evacuar, para poder hacer el contrataque cuando conviniere. La evacuación se hizo todo lo rápidamente posible que permitieron las circunstancias, que, como es lógico, no pudo ser completa, por haber llegado allí, en aquella mañana, un Alférez provisional heroico, como todos, gravemente herido de una ráfaga de ametralladora, que le había penetrado en el pecho, y cuatro soldados igualmente en estado grave. No había forma de someter a esos heridos a un transporte precipitado y en buenas condiciones de comodidad, y se decidió, visto su estado alarmante, dejarlos allí, pensando en que la crueldad de los rojos no había de ensañarse en las carnes de los que estaban ya en el umbral de la muerte. Las dos señoritas enfermeras que les tenían bajo su custodia, no querían apartarse de los heridos. Fueron inútiles todas las órdenes, todas las apremiantes instancias:

— ¡Señoritas, que están al caer! ¿Qué están a menos de un kilómetro! ¿Qué están en el pueblo! Y solo faltan por salir de aquí, Vds.

Un no rotundo salió de los labios de las dos lindas muchachas. Y una y otra vez:

(Viene de la primera página)

en presidios, campos de concentración o de trabajo y aún en Embajadas, Legaciones y Consulados, ni el fantasma del hambre y del frío, y sus derivados, ni sus casas quemadas, ni sus hogares saqueados, ni sus familias desperdigadas, ni sus hijos sin enseñanza, ni sus bolsillos exhaustos, ni aventado el fruto de sus trabajos de toda una vida deshecha, ni el de sus mayores desvanecido en un instante, ni han rodado por trenes y barcos de emigrados, ni albergado en los magníficos refugios de Beneficencia, ni alimentado por ese admirable Auxilio Social, ni pasado ni sentido nada de la guerra porque no se han asomado a un frente, ni siquiera a la sala de un hospital, y salvo nimias privaciones, han continuado su existencia habitual.

A todos esos que no han sufrido, pido en nombre de los millares de seres que sufren y cuyas angustias han llegado a mí de palabra, con mirada única e inconfundible huella de sufrimiento, y por escrito a millares durante muchos días, y aún en un solo día, a todos les pido, por caridad, por amor de Dios y por amor de España, una limosna el día 8, para paliar alguna necesidad moral, espiritual o corporal, de aquellas que viene en parte mitigando la Cruz Roja.

Os lo pido quien tiene autoridad para hacerlo, porque no pidiendo nada para sí, lo dió todo por Dios y por España.

¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

—No, no nos vamos. No, no abandonaremos a estos pobres muchachos. Son hijos de España y dan su sangre por nosotros. Con ellos nos quedamos y correremos su misma suerte.

Y las dos bellísimas señoritas se quedaron con sus heridos, y allí, en la cabecera de ellos, las encontraron, al llegar, los rojos.

Hechas prisioneras, fueron evacuadas a Valencia, y allí, encarceladas; saliendo, después de grandes esfuerzos, merced a un canje, porque el Generalísimo no podía sufrir la idea de que estas dos valerosas mujeres españolas estuvieran padeciendo el cautiverio entre los rojos. Libres salieron y entraron en nuestra España, y en seguida, como era lógico, sus jefes les concedieron permiso para reposar y ver a sus familiares, que habían pasado una semana de angustia indecible. Luego se les ofreció un puesto oficial para hacer un viaje a Italia. Inútil. El mismo "no" rotundo que saliera de sus labios cuando intentaron separarlas de los heridos de Brunete, volvió a salir de sus labios.

—No queremos descansar. No nos vamos de España, teniendo un puesto en la guerra y heridos que siguen dando su sangre por España. Nuestro deber está a su lado: cuidarlos, servirles de apoyo y de consuelo.

Y, sin tomarse ni un día de descanso, volvieron al frente, tras de haber recibido, como buenas enfermeras, las oportunas órdenes de la organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en donde se accedió a la petición de las dos señoritas, que deseaban volver a un hospital de primera línea y, a ser posible, en el mismo frente de Madrid, donde habían sido hechas prisioneras. Y allí están, en Villaviciosa de Odón, como enfermeras, donde, además de realizar su sagrado ministerio, organizan otro hospital de sangre en el minúsculo pueblo de Sevilla la Nueva.

No he terminado. Estas dos señoritas, de portentosa belleza, que hacen honor a sus años juveniles, llevan uno de los apellidos más ilustres y del más noble abelengo. Se llaman María Luisa y María Isabel de Larros y Fernández de Villaviciencia, nacidas en cuna que nada tiene que envidiar al más alto linaje, rodeadas de toda suerte de venturas y comodidades que les hacen seguro el disfrute de una felicidad. Y, sin embargo, constantemente en el frente, siempre en el frente, al ras de los colores de los hijos de España, ungiendo sus manos con sangre generosa de nuestros soldados, enalteciendo el nombre de la Patria y de la nobleza y de la aristocracia de nuestra nación, con una labor, más que abnegada, santa y heroica.

El Caudillo, nuestro Generalísimo, siempre justo, acordó conceder, en el día de hoy, a María Isabel y María Luisa de Larros y Fernández de Villaviciencia la Cruz Roja del Mérito Militar, la Cruz de los valientes, de los que distingue la Patria, porque le han prestado servicios de sangre, y yo, para ellas, modelo de buenas y generosas, de cristianas damas españolas, os pido a todos una expresión de gratitud. Y a todas las madres, a las novias, a las hermanas de cuantos en el frente luchan, una súplica a lo alto para que Dios las conserve y para que continúen siendo el alivio de los dolores de aquellos que tienen la desgracia de sufrir heridas de guerra.

Pero, además, debemos gratitud a estas dos señoritas, porque han devuelto ante el mundo el buen nombre que merecieron siempre las hijas de España, de las verdaderas, que no son, que no pueden ser las iracundas venenosas, las del coraje rencoroso de arpa, las del rufo cerrado en ademán amenazador o en preparación de golpear y blasfemar, sino las de las manos suaves, dulces que saben del dolor y de la caridad, que perfuman hasta las carnes heridas de muerte y hacen posible que en la agonía del soldado sus labios se plieguen con una sonrisa, porque se saben morir por haber cumplido con un deber para con España. Angeles de amor como María Isabel y como María Luisa y como todas las mujeres que en esa misma ruta de piedad y de sacrificio se santifican, a la par que engrandecen a España.

El Tebib Arrami.

Fútbol mallorquín. El «Balears F. C.», adherido a nuestra iniciativa

Patriótica carta del Presidente del club blanqui-azul

El pasado sábado, pocas horas después de haber salido Correo de Mallorca, anunciando nuestra iniciativa, en la víspera del Campeonato, recibimos atenta carta del Presidente del club blanqui-azul.

El «Balears F. C.» ha sido la primera entidad deportiva que se ha adherido a nuestra iniciativa, de que cada club renuncie a la recaudación líquida de uno de los partidos de Campeonato en beneficio de la juventud deportiva mallorquina que lucha en los frentes de la Península por el destino imperial de nuestra Madre Patria.

A continuación, publicamos algunos párrafos de la carta en que el «Balears F. C.» — en la persona de su digno Presidente, don Juan Serra — nos comunica su desinteresado apoyo y conformidad:

«Palma, 4 de Diciembre de 1937. Sr. D. An-Bar. — Ciudad. Muy Sr. mío y amigo: Acabo de recibir tu muy atta. carta, la cual me apresuro a contestar, accediendo a todo cuanto me pides en la misma, a la vez que veo con buenos ojos el firme interés de "tu" periódico, de cada día más firme, para el fútbol balear.

»Aunque la situación económica del «Balears F.C.» no sea del todo halagüeña, el club está dispuesto a hacer este sacrificio — que tú propones, desde las columnas de Correo de Mallorca — de ceder la caja de un partido de campeonato en beneficio de la juventud deportiva mallorquina que lucha en los frentes. ¡Bien se lo merecen esos jóvenes deportistas, hoy

soldados de España! El sacrificio de unas monedas que hagamos nosotros es muy pequeño comparado con el que hacen ellos, que día y noche, escriben, con letras de sangre, páginas imborrables, para la Historia de España.

»Desde luego comprenderás que no puedo decirte aún el partido que pondremos a la disposición de esta humanitaria iniciativa, pero tan pronto como la Junta Directiva lo haya acordado, te lo comunicaré.

»Lo dejo a tus manos para que hagas resaltar en Correo de Mallorca, de una manera vibrante y patriótica, la oportuna conformidad, sin reparo alguno, del «Balears F. C.», a la expresada iniciativa.

»Entretanto, manda como gustes a tu affmo. y amigo q. e. t. m., Juan Serra»

Desde estas columnas nos complacemos en resaltar el gesto patriótico del club blanqui-azul, para que sirva de ejemplo y de estímulo a los demás.

Tome nota de ello la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales; el «Balears F. C.» ha sido el primer club que ha ofrecido jugar un partido a beneficio de la juventud mallorquina que hay en los frentes peninsulares.

Felicitemos cordialmente al «Balears F. C.» en la persona de su Presidente. Y nos complacemos en exaltar el espíritu deportivo que anima al citado club por doble causa: por patriótico y por humanitario.

AN-BAR

COMANDANCIA MILITAR

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 7 DE DICIEMBRE DE 1937 - 2.º T

Jefe de día. — Comandante de Infantería, don Agustín Clar Pujol. Imaginaria. — Comandante de Infantería, don Francisco Vidal Sureda. Visita Hospital. — Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

MULTA Por atesoramiento de monedas de oro, ha sido impuesta una multa de doscientas cincuenta pesetas a Julián Nadal Cerdá, con domicilio en Algaida, calle Cuartel 4.º, número 10.

DONATIVOS En la Suscripción Nacional han ingresado los siguientes donativos: Doña Bárbara Marqués de Simarro ha remitido a cada uno de los soldados de Felanitx que se encuentran en distintos frentes de batalla 37 paquetes postales conteniendo, cada uno, un jersey, dos pares de calcetines, unos guantes y un pasamontañas. Dichas prendas fueron confeccionadas por dicha señora y otras varias de la citada ciudad.

Don Gaspar Forzeza, de esta capital, ha entregado, en el Parque de Intendencia, 30 mantas de lana blanca en concepto de donativo para el Ejército.

El personal de Sóller y Buñola comprendido en la siguiente relación ha hecho los donativos que se expresan en favor de la Suscripción Nacional: D. Rafael Lladó Mateu (Buñola), 20 ptas.; don Juan Lladó Mateu (Buñola), 250 ptas.; don Bernat Bernat Pascual, 10 ptas. don J. W. Olsson, 100 ptas.; don Lorenzo Ramis Perelló, 10 ptas.; don José Bauzá Llull, 70 ptas.; don Juan Albertí Estadas, (residente en Mournmelon Le Grand), 100 ptas.; doña Francisca Oliver Frontera, 20 ptas.

Primera liquidación de un sorteo de un mantón de Manila y un pijama, cedidos a este efecto por «dos patriotas españoles», 1.208'45 ptas. Total: 2.278'4 ptas.

También en la Suscripción Nacional han ingresado los donativos siguientes: 85'30 ptas., entrega de don Francisco García Minguéz, residente en La Habana. 64'70 pesetas de don Jorge Perelló Serra. 57'14'10 pesetas, equivalencia de 138.000 francos franceses, después de deducidos los timbres, que ha renunciado a percibir, por reintegro de valores, el vecino de Sóller don Buenaventura Mayol Puig.

Una moneda extranjera de 200 francos franceses, donada por don Jaime Frau, residente en Provins

(Francia). S. E. agradece los donativos. 20'00 pesetas de la «Unión Sportiva Poblense». 119'25 pesetas, del personal de Michela Nacional de Santany, cedidas espontáneamente de sus haberes correspondientes al pasado mes. 25'00 pesetas donadas por don José Ferrer.

50'00 pesetas donadas por el oficial de Correos, don Bartolomé Riera Gelabert.

S. E. agradece los donativos. ORDEN GENERAL DEL DIA 6 DE DICIEMBRE 1937 - II. T, EN PALMA DE MALLORCA

El Boletín Oficial del Estado número 390, fecha 14 del mes pasado, publica la siguiente disposición: «S. E. el Generalísimo, ha tenido a bien disponer que los honores que han de ser tributados por las tropas formadas y las guardias de Plaza, en los casos en que proceda hacerlo, serán los que a continuación se indican:

Al Santísimo Sacramento: Arma rendida y el Himno Nacional. A la Bandera. — Arma presentada y el Himno Nacional.

A S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales: Arma presentada y el Himno Nacional, inclinándose a su paso las Banderas.

Al General Presidente de la Junta Técnica del Estado; General Presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar; General Secretario de Guerra; General Inspector del Ejército y Generales en Jefe (por las tropas de su mando): Arma presentada y marcha militar.

A los Generales de División, con mando de tropas y a los de Brigada con mando de unidad superior a las correspondientes a su empleo: Arma sobre el hombro y marcha militar, por todas las fuerzas a sus órdenes.

Al General de Brigada con mando de tropas: Arma descañada y marcha militar por fuerzas a sus órdenes.

A todos los Tenientes Generales, Generales de División y Vicealmirantes, que se presenten de uniforme ante una tropa: Arma sobre el hombro; a los Generales de Brigada y Contralmirantes, Arma descañada.

Dignidades eclesiásticas: A los Cardenales: Arma presentada. Y dentro de sus respectivas Diócesis, a los Arzobispos: Arma sobre el hombro, y a los Obispos, Arma descañada.

Burgos, 12 de noviembre de 1937 - II T. — El General Secretario, Germán Gil Yuste».

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

¡Buenas noches, señores!

Companys y su esposa



¡No empujar, amigos, y hablar! ¿Recuerdan mis radioyentes que en noches anteriores hablé extensamente de Companys, actual Presidente de la Generalidad de Cataluña, anunciando volvería a hablar de él? He recibido, durante todo este lapso de tiempo, gran cantidad de cartas y telegramas de datos familiares e íntimos del señor Companys, así como otros de su vida política y de abogado.

En una de ellas me cuentan unas cosas que son muy difíciles de creer, que muchos de los que me escucharán las oirán asombrados, pero, dada la respetabilidad de los que me escriben, es lo más seguro que todo sea verdad, como lo estoy creyendo yo, conociendo la calaña a que pertenece el Companys. Esta carta a que hago mención dice lo siguiente:

«El señor Companys se casó con una señora muy buena, católica, sencilla, muy mujer, una mujer de la casa, como aun existen en Cataluña y en toda España. Es natural, pues, que Companys, teniendo una mujer así, de carácter tan bueno, no pudiese estar bien con su espíritu, de canalla aventurero de tiburón y ladrón, y de pronto inició unas relaciones adúlteras con una mujer de Sabadell, llamada de mal nombre «La sin Dios».

Esta mujer fué la querida de Companys durante largo tiempo, y tuvo tanta influencia en un carácter tan poco consistente como el del «pajarito», que se apoderó de él, haciéndole que se divorciase de su mujer, cosa que llevó a cabo a pesar de las protestas de aquella.

Terminado el asunto del divorcio, el señor Companys volvió a casarse, pero, ¿a qué no suponéis con quien? Pues nada menos que con la hija de la «Sin Dios», con la hija de la que tantos años había sido su querida y había convivido maritalmente con ella, por todas partes.

Esta mujer con que se casó, según dicen por las poblaciones donde con vivió con la madre de ésta, es su propia hija, y ahora tiene de ella un hijo propio, que, por cierto se encuentra completamente idiotizado. Claro, no es de extrañar con tantas infamias cometidas por sus respectivos padres.

Este hijo que tiene, como ya he dicho anteriormente, es completamente loco, y lo tiene recluido en el Instituto de Pedro Mata, que se halla en la villa de Reus, en el cual se encuentra actualmente su hijo y va a verle con frecuencia con su hija natural, convertida de pronto en estúpida, con su mujer, querida o hija. Yo también me he armado un lío y no sé como he de llamar a esta mujer. Y, claro, con estas visitas el pobre hijo de Companys tiene que volverse más loco a la fuerza, que es lo que pretende el honorable, ya que no quisiera que aquél pudiera vengar a su antigua madre, que fué villanamente tratada por el actual Presidente de la Generalidad.

Esta señora de Companys, además de cuanto ha hecho, que ya es bastante, solamente el convivir, mejor dicho, el casarse con su propio padre, es una aprovechada. El dos de abril próximo pasado se vio por la carretera general de Barcelona a la frontera, un magnífico automóvil, en el cual había una señora que se decía francesa; fué detenida en la frontera, y cacheada, hallándole un

II. — Consejos de Guerra 1.º — A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo jueves día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 671, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra Margarita Ferriol Ribot, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º — A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo jueves día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 667 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra los paisanos Miguel Mudoig Rigo y José Ribas Rosselló, por un delito de hurto.

magnífico maletín, lleno completamente de lingotes de oro y joyas gran valor.

«Pues, bien; esta señora era menos que Madame Companys, la cual se aprovecharon los unos de la FAI, quitándole, a parte de los valores que contenía el maletín. Naturalmente, la señora no tuvo más remedio que regresar a Barcelona, dando con su marido de lo que había pasado, a pesar de su elevado sueldo, nada pudo hacer para que se viera lo robado a su querida, ¡ver, todo de una vez!»

Los rojos echan... Hoy tengo que decir una cosa curiosa de estos rojillos, afirman que la victoria de la ma ofensiva será para ellos.

«Los moros ya no están tentados de las atenciones de la fia rebelde, los legionarios no fiar y los requetés se han apor tanto, no es muy fuerte el cito de los facciosos. Franco algunas victorias porque no fuerzas no estaban organizadas ahora, mientras los legionarios muertos o no quieren combatir italianos están cansados. Ejército popular va aumentando categoría, para poder luchar el Ejército enemigo».

«Hablan los rojos del arma que poseemos. ¡Vamos a ver! «Los rebeldes tienen unas viejas; de Italia les envían zona enemiga las armas que que probar». ¡Entonces no just! «Los cañones de repetición manes, que disparan varios de golpe, se estropean al algunos disparos.»

Se ha dado el caso de otros a los 800 disparos se han estr De manera que el armamento migo no es de consideración, no se atreve a ir a la ofensiva men, con lo que hemos dicho, por 100 de fracaso y el otro 100 lo salvarán nuestros Ma ¡qué idioteces! ¡Hay para di con estos rojillos!»

«Pues Vd. verá co estos 700.000 hom...

La radio de Hendaya, tam jilla, referente a la ofensiva. «Se conocen los frentes por se ha de iniciar la ofensiva fuerzas gubernamentales está tas para el ataque». Claro, el ralismo les habrá dicho don menzaremos.

También dice que el general dijo a los periodistas: «Tened cia; la ofensiva de los fa fracasará cuando se inicie, q cuando el tiempo mejore terrenos estén firmes». Yo cre Pozas era muy idiota y que no nada bien. Menos mal que ha una buena idea. Yo me asocio Mientras no haga un buen no podrá desencadenarse la Radio Hendaya continúa: cto popular es muy activo, te más de 700.000 hombres, con puede ganar la guerra contr rebeldes».

Un caballero español, hablan el secretario de Delbos, resp a una pregunta de éste, qu de los rojos ganarian porque 500.000 hombres en los frentes mil en la retaguardia, le dijo «Pues usted verá correr 700.000 hombres.»

Yo me asocio a la idea d caballero. Cuando iniciemos cha... ¡cómo correrán estos rojillos!»

Comisión Gestora d Excma. Diputación P vincial de Baleares CONCURSO

En el Boletín Oficial de la número 11.079 respectivo de hoy se inserta un anuncio a Concurso el suministro de terales que durante el año 19 necesitan en el taller de zapate la Casa de Misericordia.

El plazo para presentar prop nes amira el día veinte del com mes de diciembre a las trece h Palma, 4 de diciembre de 19 II Año Triunfal.

El Presidente, José Quint Zafra

SE COMPRARIA Hidro, para tintorería. — O A. Clavé, 6.

TRASPASO TIEN en la calle más céntrica de on estanterías y mostrador pios para colmado, mercadería guería, alquiler baratísimo. P. Sta. Eulalia, 10.

Don Miguel Homar Garau
INDUSTRIAL
Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.
Su desconsolada esposa Margarita Gelabert, hijos María, Pedro (ausente) y Catalina, hermana y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la casa mortuoria, hoy martes, a las tres y media de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquia! del Coll d'En Rebassa, el jueves a las nueve de la mañana, por lo que recibirán especial favor.
Casa mortuoria: Carretera de Lluchmayor, 33 - Coll d'En Rebassa
El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Excma. y Rvmo. Sr. Dr. D. Gabriel Llopart y Jaume
OBISPO DE MALLORCA
In Pace Vivat
Su hermana y demás familia, junto con los Administradores testamentarios, suplican una oración e invitan al funeral que para el eterno descanso de su alma se celebrará, D. m., el próximo jueves, a las 11 en la Santa Iglesia Catedral Basílica.
El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Las Navidades de los soldados y de los pobres

LA RETAGUARDIA FACIL, A LA VANGUARDIA HEROICA

Está en plena marcha la obra, bella y justa del Aguinaldo del Soldado, que ha de llevar a la vanguardia heroica el presente de la retaguardia feliz y tranquila, que no olvida y que se esfuerza y esmera para que, precisamente en estas fiestas que se celebran, hogareñas por antonomasia y por tradición, aquellos que por la guerra no tienen más que el hogar y el amor lejano de la madre y de la novia ausentes, estén compensados de tanto sacrificio y de tanta generosa entrega y algo tengan de lo que sentirían y tendrían de estar en el rincón amable y acogedor de su hogar apacible.

do, el cariño justo y aterciopelado, la comprensión del Estado nuevo venido para corregir tantas injusticias y para acercar a una vez para siempre a todos los españoles en torno a la madre común, dentro de la gran casa pairal: España.

Deber pues de todos, deber ineludible, deber que se ha de cumplir, es atender a que esos dos Aguinaldos —el del Soldado y el del Anciano y niños pobres, que así puede titularse nuestra campaña actual— sean lo más espléndidos posibles y a todos alcance y a todos lleguen.

Unos pocos han apuntado que era equivocación ir pidiendo aportaciones y donativos simultáneamente para dos fines distintos. Y no hay tal error... ya que no hay tales dos fines que no son distintos, ni muchísimo menos. Los que están en los frentes, los que luchan, los que triunfan y los que mueren, lo hacen precisamente para eso, para alcanzar una mayor justicia social, una Patria más justa y mejor para los que estuvieran abajo y fueron siempre injustamente oprimidos mientras gemían en la indigencia, mientras en la opulencia se movían otros, levantan sus brazos y sus corazones para fundirse en apretado abrazo de hermandad nacional con los de arriba, que habrán comprendido cuál es su deber y cuál su elevada misión. Y todos los combatientes y los pobres necesitados, tienen derecho a que para ellos sean los pensamientos y las dádivas de los que, en las ciudades tranquilas y apacibles, disfrutan de una paz que los mejores ganan para levantar sobre ella la España nueva.

Españoles todos: vuestros donativos para el Aguinaldo del Soldado, pero vuestros donativos también para el Aguinaldo del Anciano y del niño pobre, para la Cruzada pro Coccinas Económicas de Auxilio Social.

(Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O. N.S. en "Auxilio Social")

Pemán no ha llegado hoy a Palma

Por haber suspendido el avión su viaje, por mal tiempo ES ESPERADO MAÑANA

Esta mañana era esperado en Palma el ilustre poeta y Vocal de Cultura de la Junta Técnica del Estado, don José María Pemán, acompañado de su distinguida señora.

El objeto de su viaje es poder admirar las bellezas de Mallorca y a la vez dar una conferencia en nuestro Teatro Principal.

La venida de tan ilustre personaje ha despertado aquí un interés vivísimo acrecido por la indicada circunstancia de proporcionar este viaje ocasión a los mallorquines de es-

cuchar la inspirada palabra de Pemán.

Con el objeto de darle la bienvenida preparábase para marchar a Pollensa, representativas personalidades de Palma, cuando se recibió aquí la noticia de haber suspendido el avión su viaje a consecuencia del temporal reinante.

Hemos hecho averiguaciones y se nos manifiesta que el señor Pemán llegará mañana si es que el tiempo permita realizar el viaje.

¡Palmesanos!

MAÑANA ES EL DIA DE LA POSTULACION A FAVOR DE LA CRUZ ROJA

Demostrad vuestros caritativos sentimientos a favor de tan benemérita y humanitaria institución

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Jefe de F.E.T. y de las J.O.N.S. visita la Escuela del Trabajo

Anteayer, mañana, el salón de actos de la Escuela de Trabajo Nacional sindicalista estaba totalmente ocupada por Delegados Sindicales de NS, de todos los pueblos de la isla.

El Jefe Provincial camarada Alfonso de Zayas cerraba el curso instructivo para dichos Delegados y estaba acompañado por los camaradas Cortés, Amengual, Bosch, González y Calafel, altos cargos de la ONS.

El Jefe tomó la palabra no para pronunciar un discurso sino para ofrecerles con sencillez y franca camaradería uno cuantos consejos y darles las directrices sindicales en charla jugosa y concisa. Empezó explicando los diferentes Sindicatos que se han ido sufriendo en España. Nuestro sindicalismo — dijo — es nacional revolucionario. La lucha en el capital y el trabajo no puede ni debe existir en nuestro Estado, en la España de Franco. El Caudillo quiere que todo español trabaje y que sobre nuestros intereses particulares estén siempre los intereses de la Patria.

Es preciso para el bien de España y para el nuestro, que se aumente la producción tanto manual como intelectual.

Ante: estábamos dirigidos o por caciques capitalistas o por arribistas de toda clase, hoy tienen que dirigirse los hombres que valgan. Y de las Escuelas de Trabajo deben salir hombres preparados para ocupar puestos de mando y dirección.

Todos los obreros tienen que encuadrarse en los Sindicatos verticales de Falange, en donde encontrarán justicia, disciplina y jerarquía.

Pondera la actividad de López Bassa, ese admirable camarada al que el trabajo intenso, abrumador, ha quebrantado su salud.

El Movimiento Nacional lo hace España entera, y todos debemos cumplir con nuestro deber en la esfera que nos corresponde.

Tened siempre presente que para producir se necesitan dos factores: el hombre y la máquina. Y que el trabajo y el capital deben ir siempre unidos, porque uno es complemento de otro.

Con gran entusiasmo finalizó el importante acto y el Jefe fué despedido con brazos en alto y gritos de Viva el Caudillo y Arriba España.

Organizaciones juveniles

ORDEN

El próximo jueves día nueve se hallarán concentrados en el Coliseo Balear todas las Agrupaciones de Palma a las 10 de la mañana; a esta concentración no asistirán los Pelayos o sea los menores de 10 años.

El viernes y el sábado día 10 y 11 se concentrarán también por agrupaciones los Cadetes y Flechas a la misma hora.

Estos tres días de 10 a 12 se harán ensayos de conjunto para el gran festival que en homenaje a la valiente Infantería Española darán las organizaciones Juveniles de Palma en colaboración con las de Manacor.

Ruego a los maestros y patronos que permitan durante estos tres días y de 10 a 12 de la mañana la asistencia de los Cadetes y Flechas que pudieran tener en la clase, taller u oficina con la seguridad de que estas dos horas que pudieran faltar a sus deberes cotidianos serán aprovechadas en actividades altamente patrióticas.

Por Dios, España y su Revolución nacional sindicalista.

Palma, 6 de diciembre de 1937. — II Año Triunfal de la Era Azul. El delegado local, Juan Sastre. V. B.º El Delegado Provincial, Francisco Rosselló. Saludo a Franco; Arriba España!

Los conciertos de la banda-orquesta del regimiento de Palma

La notable banda-orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, que en tanto ajuste dirige el distinguido profesor don José Balaguer, continúa sus ensayos para dar en esta ciudad, más adelante, un nuevo concierto.

La banda-orquesta, en su próximo concierto de Palma, dará a conocer nuevas composiciones, entre ellas alguna del celebrado autor el Maestro Balaguer, le dice a éste que continúa su finca de Granada, dedicado íntegramente a la composición de su "Atlántida".

La banda-orquesta militar se propone también dar algunos conciertos por los pueblos.

El primero de ellos tendrá lugar pasado mañana, jueves, en la ciudad de Inca.

El siguiente concierto fuera de Palma se celebrará en la ciudad de Manacor, en fecha no fijada todavía.

El próximo jueves, día 9 del mes actual, a las 18'30 horas, en el Teatro de la ciudad de Inca, la Banda Orquesta del Regimiento Infantería Palma número 36, compuesta de cien profesores que dirige el maestro don José Balaguer Vallés, dará un concierto a beneficio del Movimiento Nacional.

El programa será el siguiente:

PRIMERA PARTE

I. Grieg — Trans. J. Alberti; "En el país". Melodía.

II. Grieg — Trans. J. Alberti; "Una primavera".

III. Marqués. — Trans. J. Alberti; "Marcha del poema "La Vida". Obra póstuma.

IV. Guireaut. — Carnaval de la suite de Orquesta.

SEGUNDA PARTE

I. Brahms. — Transcripción de J. Alberti; "Danza núm. 1 y 4".

II. Luigini. — "Ballet Egipcio".

III. Wagner. — "Una hoja de álbum".

IV. Torrandell Jaume, Antonio. — "Marcha heroica".

TERCERA PARTE

I. Ribas Duval. — "La España de Franco" (ramillete de Himnos), Impresiones del año 1936.

II. Marqués. — Trans. J. Alberti; "Odaliscas", danza arabeasca del Poema "La Alhambra". Obra póstuma.

III. Noguera A. — Trans. J. Alberti. "Hivernera", Canción de folk lore mallorquín.

IV. Berlioz. — "Marcha Húngara" de "Dannazione di Faust".

Notas: Los descansos serán de 10 minutos. Se ruega el más absoluto silencio y queda rigurosamente prohibido durante la ejecución de las obras entrar o salir de la Sala.

Precios:

Palcos proscenios y plateas primer piso, con entrada 25'00 pesetas.

Butacas con entrada, 5'00 id.

Sillas de palco segundo piso, con entrada, 2'50 id.

Delanteras de grada, con entrada, 2'00 id.

Entrada general, 1'00 id.

Advertencias:

1.º — En la Comandancia Militar de Inca, de 11 a 13 y de 16 a 21 horas se recibirán los donativos e importe de las localidades o devoluciones, y se admitirán encargos.

2.º — Las entradas generales se despacharán en la taquilla del Teatro el día de la función.

La Cruz Roja

Mañana, miércoles, festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España, se celebrará a las nueve y media, en la iglesia de las Teresas, una misa pidiendo la protección del Señor, de su Santa Madre, de San Juan y de Santiago para esta Institución y para conseguir la paz de los pueblos y naciones.

La Cruz Roja se complace en invitar a dicho acto a todos los asociados a la misma y al público de Palma.

Fútbol

Soledad — Athlétic

Mañana, a las 2'45 de la tarde, en el campo de fútbol de la populosa barriada de La Soledad, contendrán en partido de campeonato de primera categoría el once titular de aquella barriada y el "Athlétic F. C."

El partido es esperado con interés por ser ésta la primera vez que el "C. D. Soledad" actúa en primera categoría.

El encuentro tiene, además, el aliciente de la presentación del nuevo cuadro de jugadores del Athlétic, que, como saben nuestros lectores, ha sido totalmente reformado.

La entrada será gratuita para las señoras; y para los caballeros, regirá el precio único de una peseta.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 8 LA INMACULADA CONCEPCION DE MARIA, PATRONA DE ESPAÑA

I. P. en las Iglesias dedicadas a la Sma. Virgen y en las cuales está erigida una Congregación Mariana.

CUARENTA HORAS

—Concluyen en San Jaime en honor de la Virgen Inmaculada. A las 8, Misa de Comunión general. Por la tarde, después de rezado el Sto. Rosario, con clausión del Triduo, sermón por el Rdo. D. Francisco Jaume, V. de la misma, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Concluyen en la iglesia del Convento de la Concepción, a la Inmaculada. A las 8 Misa de Comunión para las H. de María, con plática. A las 9, Misa solemne con sermón por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, N. E. Después de la Misa, exposición del Sto. Por la tarde, a las 6, Rosario, Triduo con sermón por el indicado orador, Letanía de Rogativas, Te-Deum y reserva de S. D. M. Bendición Papal y adoración de la reliquia de los Cabellos de la Sma. Virgen.

—Concluyen en los Capuchinos a María Inmaculada, Patrona de la Orden. A las 7 y media, Misa conventual, solemne. A las 8 y media, Misa de Com. gen. para todas las Asociaciones establecidas en esta iglesia y demás devotos de María. Por la tarde a las 6, conclusión del Triduo, sermón por el Rdo. Dr. Sureda Blanes, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Concluyen en los SS. CC. dedicadas a la Inmaculada. A las 9 Oficio y exposición del Smo. Por la noche, después del Sto. Rosario, solemne Triduo que predicará el Rdo. señor don José Font y Arbós, y reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

—Concluyen en la Concepción (Arrabal) en honor de su Exclsa Titular. A las 8, Misa de Com. gen. para la Asociación de H. de María. A las 10, Tercia y M. mayor con sermón por el R. P. Miguel Matas, C.O. Después de la Misa, exposición del Santísimo. Por la noche, a las seis, rezo del Santo Rosario, solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O., y reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

—Concluyen en el Sagrado Cozón (Ensanche) dedicadas a María Inmaculada por las Hijas de María. A las 7 y media, Oficio con sermón y seguidamente manifiesto del Santísimo. Por la noche, Ejercicio de la Inmaculada, Te-Deum y reserva del Santísimo.

—Empiezan en Sta. Magdalena a la Inmaculada. A las 7 y media, Misa de Exposición del Smo. Por la tarde, después del Rosario, ejercicio de la Inmaculada y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Catedral, fiesta en honor de la Inmaculada, Patrona de España. A las 7, Misa matinal en la Capilla de

la Purísima. A las 8 M. de Com. gen. en el altar mayor. A las 9 y media, Prima, Tercia, y solemne Misa Pontifical en la que ocupará la Catedral del E. Santo, el M. I. Sr. Sancho, Can. Magistral. Después de la Misa, Bendición Papal, Sexta y Nona. Por la tarde, a las 4, Vísperas y procesión, Completas y ejercicio del día 8, exposición del Smo. Rogativas, Maitines y Laudes solemnes.

—En S. Miguel se celebrará, por la noche, a las 6 ejercicio solemne en honor de la Inmaculada, después del Rosario, con sermón por el R. Sr. don Francisco Sitjar, Economo de la misma, Rogativa y reserva de S. D. M.

—En S. Nicolás fiesta que la F. S. dedica a la Reina de los Cielos. A las 7 y media, M. de Com. gen. para todos los Asociados. A las 9, M. mayor con sermón por el P. Salcedo, S. J. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario ejercicio de la Sabatina y sermón por el R. Sr. don Francisco Payeras.

—En Montesión, fiesta de la Inmaculada; a las 8, Misa de Com. gen. que celebrará el M. I. Sr. don Juan Sirvent, Canónigo y Protector de la Congregación. Predicará la plática preparatoria el P. Isla, S. J. A las 6 tarde, rosario, trisagio mariano, sermón procesión que presidirá el Obispo de Vich, besamanos y despedida a la Virgen Santísima.

—En S. Juan, habrá solemne fiesta que la Cofradía del Escapulario Azul, dedica a su Exclsa Madre la Inmaculada Concepción. A las 8 Misa de Com. gen., terminada la Misa se cantará una solemne Salve. Por la tarde, Rosario, ejercicio y Besamanos.

—En S. Francisco, a las 8, Misa de Com. gen. para los Terciarios y Cofrades de la Inmaculada.

—En Sta. Clara, por la tarde, a las 6, ejercicio del día 8, en honor de la Inmaculada Concepción.

En el Colegio del Sagrado Corazón, Son Espanyolet, fiesta de la Inmaculada; se celebrarán los siguientes cultos: A las 8'30 Misa de Comunión general. A las 9'30 Misa mayor.

Por la tarde, a las 4'30 sermón por el Rdo. P. Isla, S. J., imposición de medallas, Reserva solemne, y procesión por las galerías del Colegio.

A estos cultos quedan invitadas las Sritas, Hijas de María, las familias de las educandas y las antiguas alumnas. El auto del Colegio estará en la Plaza de Sta. Eulalia, a las 4 y media, y recogerá a las que esperen frente al Lírico.

Notas de sociedad

Ofrecimiento

El Delegado de Seguridad Interior y de Orden Público de Baleares, D. Victor Enseñat Martínez, ha tenido la atención de ofrecérsenos en su nuevo cargo.

Mucho se lo agradecemos, y nuevamente le expresamos nuestro deseo de que desempeñe con el mayor acierto la importante misión que le ha sido confiada.

De viaje

Han llegado a Sóller: procedentes de Francia, vía Italia, don Andrés Fiol Beltrán y don Bartolomé Martí Mayol, y procedentes de la Península, la Rda. Superiora del Colegio de Religiosas Escolapias de aquella ciudad, Madre Dolores Vidal, acompañada de las Madres María Teresa Danis y Cándida Foig y de la Hermana Milagros Inglés.

Bodas de oro

Nuestro estimado compañero en la prensa el Director-proprietario de "La Última Hora", don José Tous Ferrer, ha tenido la satisfacción de poder celebrar sus bodas de oro.

La fiesta se celebró, dadas las actuales circunstancias, con carácter familiar e íntimo, rodeando a los felices esposos sus hijos y familiares más allegados.

Reciba don José Tous Ferrer juntamente con su distinguida esposa, doña Margarita Lladó, nuestra cordial felicitación, deseándoles puedan cumplir juntos muchos años más, rodeados del cariño de los suyos.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el industrial don Miguel Homar Garau. E. P. D.

INFORMACION DE PALMA

Función pro acorazado "España" en el Principal

Hemos tenido ocasión de asistir a uno de los ensayos de la obra en preparación "No te ofendas Beatriz", de Arriches.

Nuevamente la incansable Sra. doña Asunción Bonet de Giménez es la organizadora. A juzgar por los preparativos que se vienen haciendo, y por los elementos que en esta obra intervienen, será su representación un rotundo éxito, como el que ya obtuvieron, organizadora e intérpretes, en la obra, de grato recuerdo para todos, "Amores y Amoris". La obra es en tres actos y en prosa, y de una comedia de sobra conocida por los buenos aficionados al teatro.

Esta vez el beneficio será destinado íntegramente para la suscripción del acorazado "España", habiendo sido el Contraalmirante de esta Base naval, Excmo. Sr. D. Francisco Moreno, el que ha aceptado, complacido, el ofrecimiento de dicha representación para tal fin, y se ha señalado la fecha para su presentación, la cual será el próximo día 21, festividad de Santo Tomás.

A esta obra la patrocinará el Alcalde de Palma, señor Zaforteza.

Deseamos a los organizadores e intérpretes un rotundo triunfo, tanto económico como teatral, ya que no puede ser más plausible el destino que se dará a la recaudación que se obtenga con este beneficio.

Gobierno Civil

El señor Gobernador, con motivo del cumpleaños del Generalísimo, Excelentísimo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, le dirigió el siguiente telegrama:

"Generalísimo. — Jefe del Estado — Felicito efusivamente a V. E. motivo cumpleaños esplendorosa y completo resurgir esplendorosa Patria realizando ideal grandeza Imperio".

En honor de la Inmaculada

Los Cuerpos Militares a su Patrona

Por el Arma de Infantería y los Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico Militar e Intervención Militar hemos sido invitados a la misa solemne en honor de su excelsa Patrona la Purísima Concepción se celebrará el día 8 del corriente a las 12 horas en la Iglesia de San Francisco, como también a la misa que en sufragio de los muertos de los mencionados

¡SOLDADOS! ¡MARINOS! Y ¡MILICIAS NACIONALES!

¡ESPAÑOLES! Y ¡EXTRANJEROS!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible; los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispánica y sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrecerle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legionarios.

Acudid al banderín de enganche

La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y por cinco años.

Banderín de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, nm. 22; PALMA.

Otras noticias

Los Congregantes ocuparán los bancos del lado del Evangelio, o sea por su bondad y trato afable era el finado muy apreciado por cuantos en vida le conocieron.

Reciba su ahijada familia, especialmente su esposa, doña Margarita Gelabert, y su hijo don Pedro, ausente, nuestro sentido pésame.

Mercado de Sóller

Copiamos del semanario "Sóller": "Las transacciones de los principales frutos que produce nuestra comarca han alcanzado, durante la presente semana, los tipos siguientes:

Limones, a 10 pesetas la carga.

Naranjas, (clase buena) de 15 a 20 pts. id.

Id. (ordinarias) a 10 pts. id.

Mandarinas, de 30 a 40 pesetas id."

Congregación de la Presentación y San Alonso

El miércoles día 8, festividad de la Inmaculada, celebraremos la Comunidad mensual de Reglamento en la iglesia de Montesión a las ocho de la mañana.

La Junta se colocará en los dos primeros bancos. Todos deben llevar medalla.

Movimiento de buques

Esta mañana ha salido para Génova el vapor mercante italiano "Le Tre Marie", con carga y pasaje.

Ha entrado en nuestro puerto, esta mañana, a las nueve, el vapor mercante alemán "Precida", con carga general; procede de Hamburgo, habiendo hecho escalas en Bilbao, Vigo, Hamburgo y Málaga.

Salieron para la mar dos cruceros de guerra italianos y dos ingleses, quedando únicamente en la bahía un crucero italiano.

Jaimito Pericás, en la España nacional

Se ha recibido una carta participando que el diestro mallorquín Jaimito Pericás se encuentra en San Sebastián.

Otras noticias de última hora

Los Ayuntamientos catalanes llevan ya emitidos 427 modelos de billetes

Barcelona. — Según una información que publica el periódico de esta ciudad "El Día Gráfico", llegan a 427 los modelos de billetes emitidos por los diversos Ayuntamientos catalanes en calidad de papel moneda.

Una película de la estancia de los "flechas" españoles en Italia

Salamanca. — En uno de los teatros de esta ciudad se ha representado en la pantalla la película "Huérfanos de España en Italia", que reproduce una larga serie de escenas de la estancia de los Flechas españoles que últimamente pasaron una temporada en Italia, invitados por el Gobierno fascista.

El público, entusiasmado, vitoreó repetidas veces a Italia, al Duce y al Conde Ciano, al aparecer éstos últimos en la pantalla.

La comunicación por la carretera Oviedo-Santander, restablecida

Salamanca. — Ha quedado completamente restablecida, después de reparados todos los puentes y re-

Cambio de dueño

PENSION FERRA (antes Gual)

Pensión completa a precios económicos.

Habitaciones higiénicas

San Cayetano, 15 (cerca Borne).

Miguel Sampol Antich

COMANDANTE MEDICO DE LA ARMADA

Diplomado en Cirugía

Consulta de Cirugía general en el despacho de D. Antonio Solivellas, San Felio, 9, días laborales a las 10.

Frontón Balear

Hoy martes 7 de diciembre 1937 Tarde, a las cuatro y media

BARRENECHEA — ARRATE

contra

ATANO — ECHAVE

ORIO — TRECET

contra

ROMAN — HERNANI

Y QUINIELAS

Detalles, por carteles y programas Miércoles: partidos quinielas.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Acrescen rápidamente las suscripciones para el Aguinaldo del soldado

(Crónica de esta mañana)

"Expectator", el brillante cronista oficial, ha transmitido por radio una vibrante crónica dirigiendo apremiante llamamiento a la retaguardia para que con toda urgencia y con la máxima esplendidez contribuya a las suscripciones abiertas para el Aguinaldo del Soldado. "Expectator", con amabilidad, que tanto caracteriza su estilo, pinta, con trazos de un gran realismo, la situación de los soldados en el frente, soportando las inclemencias del frío, del hielo y de la nieve, trilogía de lo que tienen que defenderse con más tenacidad que del enemigo. Y termina, después de describir la triste situación de los soldados rojos, faltos de alimentos y de moral, diciendo:

«Esta es la situación moral del campo rojo en vísperas de un gran suceso que nuestro campamento celebrará con la esplendidez que merece: la fiesta dignísima de la Natividad del Señor.

Mas, no hay que olvidarse —ya me encargué de ello, al correr de los días, de recordaros— que hay una suscripción que se llama Aguinaldo del Soldado y a la que podéis proveer con toda la generosidad que estos soldados se merecen. Lo que más importa es que lo hagáis pronto, y así la organización resultará más amplia y perfecta y los campamentos en Navidad estallarán de júbilo, de satisfacción y de júbilo de triunfo.»

Eso dice "Expectator". Y en los mismos términos se expresan. "El Tebib Arrumi" y los demás cronistas de guerra y los diarios de la España liberada. La Delegación de Frentes y Hospitales no deja de dirigir también llamamientos para que se contribuya a las suscripciones para el Aguinaldo del Soldado, y lo propio hacen en sus emisiones los locutores de las radios nacionales.

Esos llamamientos a la retaguardia van siendo atendidos con creciente entusiasmo. Las suscripciones abiertas van nutriéndose de manera extraordinaria. En todas las poblaciones de la España liberada se organizan festivales para conseguir recursos destinados a engrasar las suscripciones pro Aguinaldo del Soldado. En Melilla, los jóvenes del S.E.U. organizaron un festival.

Los Ayuntamientos y las Diputaciones aportan a las suscripciones sus donativos espléndidos. El Concejo de Córdoba ha votado ya 10.000 pesetas y el de Sevilla ha concedido 15.000 pesetas y ha ofrecido otorgar aún otra importante cantidad.

En Bilbao, la suscripción alcanzó, en el primer día, 100.000 pesetas, y 50.000 en el segundo día.

Una sociedad minera bilbaína ha cedido todos sus bienes a beneficio del Aguinaldo del Soldado, incluso el importe de un ferrocarril que ha adquirido el Ayuntamiento.

En Sevilla, como en Bilbao, son en número importante los donativos de 5.000 y de 10.000 pesetas que van concediendo los particulares y los bancos y las demás entidades particulares.

Es confortador el entusiasmo de la retaguardia nacional para contribuir al Aguinaldo del Soldado. Las suscripciones aumentan rápidamente. Y es de esperar que el dinero del pueblo que vive tranquilo y cómodamente en la retaguardia, seguirá afluyendo con esplendidez suficiente para permitir hacer llegar a los soldados del frente aquellas prendas de abrigo que les resguarden de las inclemencias del tiempo y aquellos otras cosas —golosinas, tabaco, etc.— que les permita pasar unos días de esplendidez materiales en las ya muy próximas fiestas de Navidad.

Uruguay ya ha nombrado agente ante Franco

Montevideo. — El Gobierno uruguayo ha nombrado al señor Juan Ribas agente comercial de la República del Uruguay ante el Gobierno del General Franco.

La noticia ha sido acogida con in-

mensa satisfacción en todo el territorio uruguayo.

El referido nombramiento se ordena a organizar las relaciones económicas entre la España nacional y la República del Uruguay.

Sigue la baja vertiginosa de la peseta roja

Salamanca. — La baja de la cotización de la peseta roja continúa vertiginosamente al par que sube enormemente el valor de la peseta nacional.

La última cotización registrada ha

sido: la peseta roja ha sido cambiada en París a razón de 22 céntimos de franco, mientras que por 100 pesetas nacionales se han pagado 185 francos.

La estancia del primer Ministro yugoeslavo en Roma

Visita a los Reyes-Emperadores y cena en el Palacio de Venecia

Comentarios de la prensa internacional

Roma. — Durante el día de ayer, el Presidente del Consejo de Ministros yugoeslavo, señor Stajanovick, visitó, acompañado de su esposa y del Ministro de Relaciones Exteriores italiano, Conde Ciano, el Panteón, para rendir homenaje a los sepulcros de los reyes de Italia, y seguidamente estuvo también en el monumento al soldado desconocido y en el de los fascistas caídos en la guerra, donde depositó sendas coronas.

El público, que en uno y otro lugar se dio cuenta de la presencia del Primer Ministro yugoeslavo, le ovacionó cariñosamente.

Al mediodía, el señor Stajanovick y su esposa fueron recibidos por los Reyes-Emperadores, y el Presidente yugoeslavo conferenció con el Rey-Emperador por espacio de media hora.

Más tarde, el Primer Ministro de Yugoslavia, juntamente con su esposa, fué obsequiado con una comida, en el Palacio de Venecia, por el Duque, a la que asistieron también el Conde Ciano, el Embajador de Yugoslavia en Roma y otros miembros del Gobierno y jefes del partido fascista.

Por la tarde, los señores Stajanovick, acompañados del Conde Ciano, visitaron la Exposición Augustea de la romanidad, y la Exposición Textil y de la Moda, siendo objeto en ambas partes de repetidas demostraciones de cariño y simpatía del pueblo italiano.

Roma. — El periódico órgano del partido fascista, "Il Popolo d'Italia", refiriéndose al viaje del Primer Ministro yugoeslavo, Stajanovick, a Roma, constata que esta visita es especialmente grata a Italia, porque consagra la amistad entre ambos países, basada en los protocolos de Belgrado.

Además, no hay duda que dicha visita intensificará y afirmará las buenas relaciones y colaboración política-económica existentes entre Italia y Yugoslavia, al par que esta amistad franca y leal tendrá por fuerza repercusiones benéficas en toda Europa, pues no hay duda que otras naciones seguirán el ejemplo de Yugoslavia.

Por lo que se refiere a los comentarios que hace la prensa extranjera, en París se pone de relieve el carácter pacífico de la visita y se observa que, si bien Yugoslavia no se ha adherido al pacto anticomunista, está, no obstante, contra el bolchevismo.

En Berlín, se hace notar que la amistad entre Italia y Yugoslavia es honda y se consolida por momentos, añadiéndose que, desde el momento en que Yugoslavia se acerca a Roma, se acerca también al eje Berlín-Roma.

En Belgrado, toda la prensa se hace eco de la satisfacción por el recibimiento cordialísimo que a su Primer Ministro hicieron el Duque y el pueblo romano, subrayándose que este viaje influirá notablemente en la paz de la Europa Central.

Para conocimiento de los marxistas

Los billetes del Banco de España de curso legal tienen en nuestro territorio íntegro su valor

La "Radio Verdad" dió anoche la siguiente nota:

«Los fugitivos de la zona marxista en general muestran su extrañeza cuando comprueban que nosotros los cambiamos sus billetes sin dificultad por su más exacta equivalencia en pesetas nuestras.

Los pobres se creyeron todos los disparates y atrocidades que de nosotros les contaron. Entre ellas era la de que no reconocíamos ningún valor a los antiguos billetes del Banco de España.

A lo que no se reconoce ningún valor es a lo que sea obra de los marxistas moscovitas, que son los que mandan en la zona llamada gubernamental, pero lo que era antes del 18 de Julio de 1936 compromiso pagar, será pagado. España paga siempre sus deudas, y España está aquí.

Es necesario hacer la observación de que antes del 18 de Julio había una reserva de billetes no puestos en circulación y del valor de los cuales responderán sólo los que los lanzaron al mercado.

Esta reserva son los siguientes: Billetes de 1.000 pesetas, Emisión 1.º de Julio de 1925, desde el número 3.646.000, en adelante.

Herriot desmiente unas declaraciones que se le atribúan

Ni se reunió el comité del partido radical, ni él hubiera asistido

París. — El señor Herriot ha hecho unas declaraciones a un redactor de la agencia Havas desmintiendo las que se le atribuyeron últimamente como hechas en la reunión del Comité ejecutivo del partido radical y referentes al discurso pronunciado en Toulon contra Italia por el ministro

de Marina y el peligro de una guerra mundial.

El señor Herriot ha dicho que no pudo hacer las declaraciones que se le atribuyeron porque no se reunió el Comité del partido radical y, caso de reunirse, él tampoco hubiera asistido en razón de su cargo de Presidente de la Cámara.

no, cuya próxima formación se había anunciado hace algunos días. El nuevo Gobierno ha adoptado una nueva bandera.

Tan pronto como sea ocupado Nanking, decidirá el Japón la política a seguir

Tokio. — El periódico "Yomiuri Shinbun" informa que, tan pronto como sea ocupada por las tropas imperiales japonesas la ciudad de Nanking, se celebrará en Tokio una gran conferencia, bajo la presidencia del

Emperador, en la cual se decidirá la política a seguir, y, si es necesario, declarar entonces la guerra a China.

Asimismo estudiará dicha asamblea las relaciones que haya que establecer con Inglaterra y Norteamérica y, en general, con los países extranjeros que tienen intereses creados en China.

Japón protesta ante Moscú

Tokio. — El Gobierno japonés ha enviado una nota de protesta al de Moscú por haber éste protegido la huida de 200.000 coreanos que se han refugiado en Wladivostok.

¿Qué hace esta gente en París?

(Crónica de esta mañana)

Vuelve la prensa a ocuparse intensivamente de los personajillos rojos que se encuentran actualmente en París.

Algo grande debió prometer Largo Caballero de su viaje a París cuando Indalecio Prieto no ha tenido inconveniente en abrirle la extensa malla en que se encontraba prisionero para dejarle que libremente pudiera efectuar este viaje. Grandes han de ser, repetimos, los resultados que espera obtener de este viaje.

Largo Caballero se encuentra actualmente en la ciudad parisina. Los corresponsales de prensa han querido interrogarle algunas veces para que diera a conocer las actividades que piensa desarrollar durante su estancia en la capital de Francia.

Nada en concreto se le ha podido sacar, Y, aunque dice que el viaje no obedece a asuntos oficiales, de lo que está sucediendo en torno de este viaje no parece sino indicarnos que algo nuevo debe haber ocurrido cuando tan fácilmente se le ha dejado escapar al Extranjero.

Pero no es sólo este personaje el que se encuentra disfrutando de las delicias de la ciudad parisina: sigue en la misma «La Pasionaria». Esta mujer de sentimientos tan pífidos y sanguinarios ha asistido ya a varias reuniones oficiales con los miembros representantes del Komintern en Francia.

Como es sabido, hay un diputado comunista en Francia que se ha desdovido siempre, desde el comienzo de nuestro glorioso Movimiento Nacional, para molestar la paz en que se vive en la España nacional. Este diputado es André Marty. Pues, bien: con este sujeto, como no podía menos de ocurrir, anda corriendo por París la sanguinaria «La Pasionaria».

Como es sabido, cuando la toma de Asturias por nuestras fuerzas, la prensa de izquierda francesa no cesó ni un solo momento en dar noticias falsas sobre la situación de aquel trozo del territorio español. Se decía que los mineros asturianos seguían

defendiéndose como leones, y dejando el paso franqueable para los «faciosos». Tuvieron que tardar mucho tiempo para dar una noticia concreta, una noticia exacta de lo que en Asturias había ocurrido.

Y para qué se escondía la verdad? Pues, para poder coger a nuestros incautos por mediación de los cuales surtir los frentes rojos de voluntarios engañados para una lucha fratricida y que de sobra sabían estaba completamente perdida para ellos.

Ahora ha cambiado la decoración ya no pueden ir con patrañas en prensa, y ha sido necesario el viaje de estos magnates del bolchevismo para tramar en París, de una manera concreta, la manera de cazar nuevos incautos y llevarlos a los frentes de combate para luchar con los rojos de Valencia.

La prensa francesa que, como es natural, ha notado la presencia de aquellos dos personajillos, los ha presentado en sus números de las más diversas formas.

«L'Action Française» ha denunciado la presencia de estos individuos —Largo, «La Pasionaria»—, como también el peligro de las conferencias que van teniendo, máxime cuando se sabe que las ideas de André Marty no son otras sino las de desencadenar la guerra mundial. Quiere, a todo trance, una intervención de Francia a favor de los rojos españoles.

El periódico «L'Humanité» publica la fotografía de «La Pasionaria», da cuenta de las conversaciones y reuniones sostenidas por ésta con destacados políticos del frente popular de la ciudad parisina.

La otra prensa de Francia, la de orden, termina sus artículos preguntando: ¿Qué esperan para hacer algo contra todo esto los señores Chaumets y Delbós?

La contestación no se ha dejado esperar, y ha sido la de que el señor Chaumets ha sido visitado por «La Pasionaria».

Ayer, en el Parlamento inglés

El conflicto chino-japonés y el viaje del jefe de los laboristas a la España roja

El nombramiento del Duque de Alba

Londres. — En la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de los Comunes, se hicieron 16 interrogaciones relacionadas con el conflicto chino-japonés y con la guerra de España; a todas ellas contestó el Ministro-Secretario de Negocios Extranjeros, Mr. Eden.

Respecto del conflicto chino-japonés, vino a decir, en resumen, Mr. Eden que la Gran Bretaña está en contacto y en inteligencia con Norteamérica, y que los contratos comerciales con China serán estudiados oportunamente, según el giro que tomen los acontecimientos en el Extremo Oriente.

Acerca del viaje del jefe del partido laborista inglés a la España roja,

dijo Mr. Eden que el Gobierno inglés había concedido la autorización para efectuar la referida visita con que no se convirtiera en un viaje de propaganda y no se violara el pacto de no intervención; por lo demás, manifestó Mr. Eden que su deseo era que el jefe del partido laborista hubiera visitado ambas zonas del territorio español.

Finalmente, dió cuenta a la Cámara el Ministro de Negocios Extranjeros del nombramiento del Duque de Alba como agente principal de la España nacional en Londres, a cuyo cargo figura, además, un perito comercial. El Duque de Alba —agregado es buen amigo de Inglaterra, como lo demostró en la Gran Guerra.

Los japoneses ya están luchando en las calles de Nanking

(Información de esta mañana)

Shanghai. — Las tropas japonesas, antes de cerrar la noche, ocuparon el gran macizo montañoso de Porpora, situado a unos cuatro kilómetros de Nanking. Este macizo montañoso estaba admirablemente fortificado y defendido por tropas chinas, que tuvieron que desalojarlas ante el brío o empuje de las fuerzas imperialistas.

Este macizo es el último baluarte que los chinos poseían para la defensa de la ciudad. Desde la cima de él se domina toda la capital china, en

la altura se han instalado varias baterías de artillería pesada, que han iniciado sus disparos contra la ciudad, en espera del último y definitivo ataque de los japoneses que lanzarán sobre la capital china.

Ayer, por la noche, se inició un violentísimo ataque de las fuerzas japonesas sobre la ciudad china de Nanking, que tuvo por base de partida el macizo de Porpora.

Las fuerzas niponas han ocupado ya las primeras casas de la población, en donde se está luchando.

Hoy, a las 10

EL BLOQUEO DE LOS PUERTOS ROJOS

Es seguido en París con gran interés

París. — En los círculos políticos, se sigue con gran interés el bloqueo que la Escuadra nacional va poniendo a los puertos rojos desde Argelia a la frontera francesa, haciéndose suposiciones sobre los efectos que puede tener en la navegación mediterránea.

Los periódicos publican con grandes titulares las noticias del bloqueo.

LA VISITA DE DELBOS A LOS PAISES DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Comentarios de prensa

Londres. — En los círculos políticos, se sigue con mucho interés la visita de M. Delbos a Polonia y países de la Pequeña Entente.

«The Daily Telegraph», en su edición de esta mañana, dedica uno de sus editoriales al viaje diplomático de Delbos. El periódico se lamenta de que, de algún tiempo a esta parte, la Prensa se dedique a dramatizar las visitas de los hombres de Estado a los países extranjeros, y recuerda, a este propósito, lo que se decía cuando el reciente viaje de Lord Halifax.

Rechaza luego, el diario, la suposición de que Delbos se proponga construir un cinturón alrededor de

Alemania, lo cual, al decir del articulista, es absurdo, si se tiene en cuenta que el Ministro de Negocios Extranjeros, Von Neurath, acogió cordialmente a Delbos al paso de esta por Berlín, camino de Varsovia.

Termina diciendo que la visita de Delbos para aliviar la tensión europea, como lo hace esperar el hecho de que la estancia de Delbos en Polonia no ha producido resultado sensacional alguno.

HANNOVER REGALA UN CABALLO A MUSSOLINI

En recuerdo al paso del Duque por la ciudad

Hannover. — Ha sido entregado a las autoridades un hermoso caballo de ocho años, que la ciudad de Hannover regala a Mussolini, en recuerdo de su paso por esta ciudad cuando su reciente visita a Alemania.

En aquella ocasión, se obsequió al Duque con una pequeña estatua de caballo, y ahora, después de muchas investigaciones en las granjas, se ha dado con este caballo, llamado Leopold, que tiene mucho parecido con el de la estatua.

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar.

«LA FUNERARIA LORENTA ES LA MEJOR GARANTIA» Calle de la Unión, 23 Teléfono 201

La preocupación y los planes de Inglaterra

Importante documento británico

Viena. — La prensa da cuenta de un importante documento británico, que es una circular dirigida por el primer Lord del Almirantazgo a todos los mandos de la flota inglesa.

En dicho documento se expresa la preocupación que siente Inglaterra ante el aumento de los contingentes militares italianos en la Libia y la existencia de nuevos aeródromos en

Sicilia. Se trata, además, de la división de Palestina y de la ocupación de una isla del archipiélago de las Azores ante el temor de que alguna potencia extraña pudiera convertirla en base de submarinos.

No se puede dudar de la autenticidad del documento y huelga decir la impresión que ha producido.

Los japoneses deben de haber entrado hoy en Nanking

YA SE HA CONSTITUIDO EN SHANGAY EL NUEVO GOBIERNO AUTONOMO

Ocupado Nanking, el Japón decidirá la política a seguir con China y con las naciones que en ella tienen intereses

Los japoneses estaban ayer tarde a sólo 4 kms. de Nanking

Shangay. — Comunica el Cuartel general del ejército japonés que avanza sobre Nanking, que en la tarde de ayer las columnas de vanguardia se hallaban a sólo cuatro kilómetros de la capital china, por la parte norte. Constituyen dichas columnas diversas unidades motorizadas del grueso del ejército.

Se prevé que en el día de hoy, martes, las vanguardias niponas entrarán ya en Nanking.

Las tropas chinas se hallan en estado de completa desorganización. Esta madrugada deben de haber entrado los nipones en Nanking

Shangay. — Las últimas impresiones que se tienen del frente de combate, respecto del avance de las tropas japonesas sobre Nanking, son de que en la madrugada de hoy las vanguardias motorizadas niponas habrán entrado ya en la capital china y de que al mediodía los soldados del Imperio del Sol naciente combatirán en las calles nankinesas.

A este efecto, se informa, desde el Cuartel general de las tropas japonesas, que éstas, en la tarde de ayer, desencadenaron un fuerte y violentísimo ataque sobre los últimos reducidos chinos, bombardeándolos durísimamente con fuego de cañón de grueso calibre.

Se asegura que los japoneses han ocupado ya el monte vecino a Nanking donde se encuentra la tumba de Hung-Wu, fundador de la dinastía Ming y tenido como padre del pueblo chino, monte éste donde se decía que el mariscal chino Chang-Kai-Sheek había construido poderosas fortificaciones.

La actividad de la aviación japonesa...

...FUE AYER EXTRAORDINARIA. Shangay. — Durante todo el día de ayer, la aviación nipona estuvo desarrollando intensa actividad sobre Nanking y sus objetivos militares. 17 aparatos de bombardeo bom-

bardearon el puerto fluvial de Nanking, en el río Jangtsé, al par que otras escuadrillas dejaron caer sus bombas sobre la línea ferroviaria Nanking-Pukin y Nanking-Hankeu.

En la provincia de Changtung, la aviación nipona bombardeó también duramente la línea del ferrocarril Pekin-Nanking.

En esta región, los chinos se han replegado en la ribera meridional del río Hwang-ho.

Incoercible regocijo en Tokio por la inmediata caída de Nanking

Tokio. — Reina en toda la ciudad un incoercible regocijo ante las noticias que se reciben de la próxima caída de Nanking en poder de las tropas imperiales.

Los movimientos de las tropas y el desarrollo de las operaciones son seguidos con ansiedad y entusiasmo, haciéndose multitud de pronósticos sobre la hora en que hoy, martes, ondeará la bandera nipona sobre la capital china.

Por las calles reina una animación extraordinaria y se nota en todos los rostros la alegría de la victoria.

Los chinos, ante la imposibilidad de resistir, se retiran hacia la ribera izquierda del río

Shangay. — Parece que el Estado Mayor chino, en vista de que es imposible la resistencia al impetuoso avance de las tropas niponas sobre Nanking, ha ordenado que se desista de la defensa de la capital china y que su ejército se retire hacia la ribera izquierda del Jang-tszé.

Además, parece son falsas las noticias referentes a que Nanking está ardiendo por sus cuatro costados. Únicamente se ha comprobado haberse declarado incendios en el sector de la ciudad que está junto al río.

Ya está constituido el nuevo Gobierno autónomo en Shangay

Shangay. — Ayer quedó constituido en esta ciudad el Gobierno autó-